



ЗАПОРІЗЬКА МІСЬКА РАДА

ВОСЬМОГО СКЛИКАННЯ

ДВАДЦЯТЬ ШОСТА СЕСІЯ

Р І Ш Е Н Н Я

04.12.2024

м. Запоріжжя

№ 13

Про затвердження Міської комплексної програми «Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки»

Керуючись Бюджетним кодексом України, Законами України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», враховуючи Указ Президента України від 22.08.2024 № 512/2024 «Про невідкладні заходи щодо підтримки ветеранів війни, членів їх сімей, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України», з метою забезпечення їх підтримки, сприяння реінтеграції та поверненню до активного повноцінного життя у суспільстві та громаді, Запорізька міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Міську комплексну програму «Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки», що додається.

2. Контроль за виконанням цього рішення покласти на заступника міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради Сергія БІЛОВА та постійну комісію міської ради з питань охорони здоров'я та соціального захисту населення (Ірина КУЛЄШ).

Секретар міської ради

Регіна ХАРЧЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення міської ради

04.12.2024 № 13

**Міська комплексна програма
«Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади
на 2025-2027 роки»**

м. Запоріжжя
2024

Міська комплексна програма «Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки»

1. Назва

Міська комплексна програма «Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025 – 2027 роки» (далі – Комплексна Програма).

2. Підстава для розроблення Комплексної Програми

Закони України «Про місцеве самоврядування», «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», Указ Президента України від 22.08.2024 № 512/2024 «Про невідкладні заходи щодо підтримки ветеранів війни, членів їх сімей, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України», розпорядження міського голови від 07.06.2024 № 141р «Про затвердження концепції «Сенси Запоріжжя на 2025-2027 роки».

3. Розробник та співвиконавці Комплексної Програми

Розробником Комплексної Програми є Департамент з питань ветеранської політики Запорізької міської ради із врахуванням інформації наданої від співвиконавців, а саме: департаментів, управлінь, комунальних підприємств, установ та структурних підрозділів Запорізької міської ради, районних адміністрацій Запорізької міської ради, Запорізького обласного центру зайнятості (за згодою), Центру ветеранського розвитку КЗВО «Хортицька національна навчально-реабілітаційна академія» (за згодою), ветеранської спільноти (за згодою).

6. Мета Комплексної Програми

Метою Комплексної програми є реалізація ветеранської політики на території Запорізької міської територіальної громади через сприяння інтеграції та поглиблення всебічної підтримки Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць, шляхом поєднання зусиль виконавчих органів Запорізької міської ради, комунальних закладів, установ, підприємств Запорізької міської ради для реалізації комплексу заходів, спрямованих на забезпечення умов переходу таких категорій осіб від військової служби до цивільного життя, інформаційно-консультаційної підтримки, організації їх реабілітації та адаптації, підтримки розвитку ветеранського спорту, отримання послуг у сфері освіти і культури, сприяння працевлаштуванню та бізнес-ініціативам, інтеграції в суспільство, родину, громаду, трудові колективи, популяризації позитивного образу Ветерана у мешканців міста Запоріжжя, а також вшанування пам'яті загиблих Героїв.

7. Строки виконання Комплексної Програми

Комплексна Програма розрахована на три роки з 2025 до 2027 року.

II. СКЛАД ПРОБЛЕМИ ТА ОБГРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ ЇЇ РОЗВ'ЯЗАННЯ ШЛЯХОМ ВИКОНАННЯ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОГРАМИ

Упродовж останніх років одним із першочергових завдань держави та місцевих органів влади є забезпечення національної безпеки, яка спрямована на реалізацію в повному обсязі життєво важливих інтересів людини, суспільства та держави, забезпечення сприятливих умов для існування і розвитку нації, збереження та примноження її матеріальних і духовних цінностей.

Важливою складовою національної безпеки України є створення сприятливих адаптаційних умов для цивільного життя осіб, які захищали і захищають суверенітет і територіальну цілісність України.

Кількість осіб, які стали на захист суверенітету й територіальної цілісності України та основоположних цінностей – миру, людського життя, прав людини та верховенства права, значно зросла і після перемоги прогнозується більше п'яти мільйонів Ветеранів. Крім того, в умовах війни значно збільшилась кількість осіб, які отримали поранення, контузії, каліцтва, та кількість родин, які втратили члена сім'ї під час бойових дій. Чисельність осіб, яким буде встановлено такий статус, збільшиться щонайменше у два рази і вони всі потребуватимуть підтримки, невідкладної методичної та практичної допомоги.

Російсько-українська війна значно актуалізувала питання забезпечення прав Ветеранів війни, належного реагування органів публічної влади.

Комплексна Програма направлена на формування єдиного цілісного бачення ветеранської політики на території м. Запоріжжя, дорожньої карти її реалізації та надання інструментів для ефективного впровадження, зокрема, створення доступної та безбар'єрної громади для Ветерана.

Для вирішення проблеми потрібна комплексна система заходів, зорієнтована на конкретні напрями та цільові групи, що потребують підтримки, чим і зумовлена необхідність розробки, прийняття та виконання Комплексної Програми.

III. ОБГРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ'ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОГРАМИ

Формування та впровадження оновленої ветеранської політики на території міста Запоріжжя наразі є найбільш комплексною концепцією, яка пропонує оновити та покращити інфраструктуру надання послуг, зробити їх людиноцентричними та розширити цільову аудиторію політики від самих Ветеранів чи Ветеранок до їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць.

Відповідно до визначених проблемних питань місцева політика з метою забезпечення раціонального й ефективного управління в сфері ветеранської політики громади буде направлена на здійснення організаційно-правових заходів, пов'язаних із проведенням цілеспрямованих та скоординованих дій з боку місцевої влади.

Комплексний підхід реалізації Комплексної Програми полягає у формуванні цілісного бачення шляхів реінтеграції Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Героїв, інформаційно-консультаційної підтримки, організації їх реабілітації, адаптації та працевлаштування, пам'яті загиблих Героїв, шляхом розроблення заходів дієвої підтримки структурними підрозділами Запорізької міської ради та її виконавчими органами, комунальними закладами, установами, підприємствами Запорізької міської ради.

IV. ПЕРЕЛІК ЗАВДАНЬ І ЗАХОДІВ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОГРАМИ

Для забезпечення якісного виконання та дієвого контролю за реалізацією Комплексної Програми, враховуючи визначені пріоритети, розроблено перелік завдань і заходів, де зазначаються очікувані результати та необхідні обсяги фінансування (додаток 1 до Комплексної Програми).

V. РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОГРАМИ

Фінансове забезпечення заходів Комплексної Програми здійснюється відповідно до Бюджетного кодексу України за рахунок коштів бюджету Запорізької міської територіальної громади; коштів обласного, державного бюджетів; залучених коштів міжнародних організацій; власних коштів фізичних та юридичних осіб – співвиконавців програми (в разі наявності); вкладів вітчизняних та іноземних інвесторів, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

Ресурсне забезпечення Комплексної Програми наведено у додатку 1 до Комплексної Програми.

VI. ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІННЯ ТА КОНТРОЛЮ ЗА ХОДОМ ВИКОНАННЯ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОГРАМИ

Комплексна Програма виконується шляхом реалізації заходів у сфері ветеранської політики на території міста Запоріжжя, які безпосередньо покладаються на відповідальних виконавців, які контролюють їх виконання у встановлені терміни, організують ефективну взаємодію органів місцевого самоврядування та сторін соціального діалогу.

Координацію та контроль за ходом виконання завдань і заходів Комплексної Програми здійснює Департамент з питань ветеранської політики Запорізької міської ради, а за цільовим та ефективним використанням коштів – головні розпорядники бюджетних коштів, які є співвиконавцями заходів Комплексної Програми та яким передбачені бюджетні призначення на виконання заходів Комплексної Програми.

За результатами аналізу виконання програмних заходів, з урахуванням загальної соціально-економічної ситуації в громаді, змін зовнішніх умов, що можуть мати місце в ході реалізації Комплексної Програми, та у випадках зміни

законодавчих, нормативно-правових та інших актів, допускається коригування заходів Комплексної Програми, включення додаткових заходів і завдань, уточнення результативних показників та індикаторів Комплексної Програми, обсягів і джерел фінансування, переліку співвиконавців, строків виконання Комплексної Програми та окремих її завдань і заходів тощо.

Узагальнену інформацію про стан виконання заходів Комплексної Програми з визначенням динаміки цільових показників відповідальні виконавці подають до Департаменту з питань ветеранської політики Запорізької міської ради щоквартально до 15 квітня, 15 липня, 15 жовтня, річну – до 01 лютого року, що настає за звітнім періодом.

З урахуванням реалізації заходів Комплексної Програми та виділених у кожному поточному році фінансових ресурсів співвиконавці Комплексної Програми надають свої пропозиції на наступний рік до 01.11 поточного року щодо обсягів фінансування з обґрунтуванням до Департаменту з питань ветеранської політики Запорізької міської ради.

Контроль за використанням бюджетних коштів, спрямованих на забезпечення виконання програми, здійснюється в порядку, встановленому бюджетним законодавством України.

VII. ОЧІКУВАНІ КІНЦЕВІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ КОМПЛЕКСНОЇ ПРОГРАМИ

Вжиття системних заходів дозволить надати дієву допомогу кожному Ветерану та Ветеранці, членам їх сімей, родинам загиблих Захисників та Захисниць, та сприятиме в реалізації потужної системи переходу від військової служби до цивільного життя, допоможе у найближчі роки відповідно до персональних життєвих обставин кожного з них отримати супровід у процесі адаптації до мирного життя.

За результатами виконання заходів Комплексної Програми буде сформовано простий, зрозумілий і доступний алгоритм усіх етапів реінтеграції Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць, в мирне життя, вшанування пам'яті загиблих Героїв, поваги до демобілізованих військовослужбовців та ефективної реінтеграції Ветеранів та Ветеранок, враховуючи потребу конструктивного реагування на всі потенційні проблеми та виклики, з урахуванням інструментів уникнення проблемних ситуацій чи проактивного реагування на виклики, що сприятиме мінімізації можливих негативних наслідків.

Ефективна система співпраці місцевої влади з Ветеранами та Ветеранками, членами їх сімей, родинами загиблих Захисників та Захисниць, врахування їх реальних потреб та визначення наявних проблем стимулюватиме більш активну їх участь у житті міста Запоріжжя.

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення міської ради
04.12.2024 № 13

Додаток 1
до Комплексної Програми
«Ветеранська політика Запорізької міської
територіальної громади на
2025-2027 роки»

**Завдання та заходи виконання Міської комплексної програми
«Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки»
(найменування міської цільової програми)**

Найменування завдання	Найменування заходу	Головний розпорядник бюджетних коштів, виконавці	Джерела фінансування (місцевий, обласний, державний бюджет, інше)	Прогнозні обсяги, тис.грн.		
				Всього	У тому числі за роками	
				2025	2026	2027
1. Концепт ветеранського простору (КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА «ВETERАНСЬКИЙ ПРОСТІР «ВETERАН ПРО. ЗАПОРІЖЖЯ» ЗАПОРІЗЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ)						
Створення та забезпечення ветеранського простору, багатофункціонального центру з постійного функціонування потреб як метою його функціонування	Створення та функціонування ветеранського простору	Департамент з питань ветеранської політики міської ради, КУ «Ветеранський простір «ВETERАН ПРО. ЗАПОРІЖЖЯ» ЗМР	бюджет міської територіальної громади, державний бюджет та інші джерелане заборонених чинним законодавством	25956,718	8346,590	8340,475

	<p>Організація поточної роботи ветеранського простору та модернізація матеріально-технічної бази простору</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p>	<p>в межах виділених асигнувань та інших надходжень не заборонених чинним законодавством</p>			
<p>Забезпечення участі представників структурних підрозділів Запорізької міської ради та її виконавчих органів, комунальних закладів, установ, підприємств Запорізької міської територіальної громади, до роботи у ветеранському просторі та розповсюдження інформаційних матеріалів відповідної тематики для проведення заходів та підвищення рівня обізнаності відвідувачів простору</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради, Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, Департамент соціального захисту населення міської ради, Департамент адміністративних послуг міської ради, Запорізький міський центр соціальних служб, КУ «Ветеранський простір «ВЕТЕРАН ПРО ЗАПОРІЖЖЯ» ЗМР</p>	<p>не потребує фінансування</p>				

	Слiвпраця громадськими організаціями, благодійними фондами та міжнародними партерами, організація та проведення відповідних координаційних зустрічей для вирішення актуальних питань ветеранської політики на території міста та долучення міжнародних і приватних донорів	3 Департамент з питань ветеранської політики міської ради, КУ «Ветеранський простір «ВЕТЕРАН ПРО.ЗАПОРІЖЖЯ» ЗМР	не потребує фінансування				
2. Доступ до інформації Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць на території м. Запоріжжя							
Інформаційна доступність ветеранської спільноти	Організація проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи та просвітницьких кампаній	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	не потребує фінансування				
Підвищення рівня поінформованості ветеранської спільноти, у тому числі шляхом замовлення та розповсюдження бренд продукції, інформаційних матеріалів відповідної тематики проведення заходів, створення та	Підвищення рівня поінформованості ветеранської спільноти, у тому числі шляхом замовлення та розповсюдження бренд продукції, інформаційних матеріалів відповідної тематики проведення заходів, створення та	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	бюджет міської територіальної громади та інші джерела, не заборонені чинним законодавством	805,244	303,400	251,949	249,895

	розміщення контенту в засобах масової інформації, соціальних мережах та SMM-просування						
	Створення додатку / чат-боту, який стане помічником для Ветеранів та Ветеранок у вирішенні будь-яких питань (онлайн), що стосуватимуться міських ініціатив та послуг, з метою спрощення отримання послуг шляхом надсилання запитів через чат-бот напряму до профільних департаментів міста.	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа спільних дій» та інших надходжень не заборонених чинним законодавством				
	Поширення та надання інформації щодо державних та місцевих програм підтримки Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць висвітлення ходу реалізації даної Програми серед ветеранської спільноти Запоріжжя	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	не потребує фінансування				

<p>Сприяння реінтеграції Ветеранів та Ветеранок до суспільного життя шляхом залучення їх до просвітницької роботи та розв'язку інформаційного суспільства</p>	<p>Реалізація проєктів з ініціативною молоддю, студентством, зокрема проведення спільних з Ветеранами та Ветеранками тренінгів та воркшопів, з метою зміцнення соціальної згуртованості, усвідомлення учасниками досвіду одне одного, сприяння взаємній підтримці.</p>	<p>Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»</p>	<p>в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа спільних дій» та надходжень не заборонених чинним законодавством</p>				
	<p>Проведення дискусійних платформ у рамках проєкту «Спілкуй. Ветеран», спрямованого на забезпечення відкритого діалогу між Ветеранами й Ветеранками та експертами з різних сфер, задля визначення основних проблем та викликів, з якими стикаються демобілізовані військові при поверненні до цивільного життя, та пошуку ефективних шляхів вирішення цих проблем.</p>	<p>Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»</p>	<p>в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа спільних дій» та надходжень не заборонених чинним законодавством</p>				

Моніторинг стану ветеранської політики у місті	Проведення комплексного соціологічного дослідження потреб Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	бюджет міської територіальної громади	750,000	200,000	250,000	300,000
Забезпечення комплексного підходу під час надання послуг за принципом організації єдності	Навчання адміністраторів ЦНАП на тему: «Як спілкуватися з Ветеранами та членами їх сімей»	Департамент адміністративних послуг міської ради	бюджет міської територіальної громади	300,000	300,000	0	0
Інформування щодо надання пільг на проїзд для Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць	Забезпечення розміщення в міському пасажирському транспорті отриманих відповідних інформаційних матеріалів (в форматі А5) щодо пільгових можливостей Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, членів родин загиблих Героїв у транспорті	Управління з питань транспортного забезпечення та зв'язку міської ради	не потребує фінансування				
Організація структури відповідальних осіб за реалізацію заходів з підтримки Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та	Призначення відповідальних працівників за напрям ветеранської політики в розрізі районів міста	районні адміністрації міської ради	не потребує фінансування				

Захисниць на території міста								
3. Організація безбар'єрного середовища Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць на території м. Запоріжжя								
Впровадження системи інклюзивності (безбар'єрності) житлових будинків для Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць	Забезпечення безбар'єрного простору в житлових будинках для Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць шляхом виконання ряду заходів, спрямованих на забезпечення безперешкодного доступу	Департамент управління житлово-комунальним господарством міської ради	бюджет міської територіальної громади	63000,000	9000,000	27000,000	27000,000	
4. Медичне забезпечення Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць								
Надання комплексних та якісних медичних послуг	Впровадження системи моніторингу здоров'я Ветеранів та членів сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України з метою проведення оцінки та визначення реальної проблематики в процесі надання медичних послуг комунальними закладами охорони здоров'я, удосконалення шляхом запровадження відповідних змін	Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я	не потребує фінансування					

	<p>Проведення роз'яснювальної роботи щодо переліку гарантованого обсягу безоплатної медичної допомоги для Ветеранів та членів сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України у комунальних закладах охорони здоров'я</p>	<p>Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я</p>	<p>не потребує фінансування</p>				
	<p>Забезпечення періодичних медичних оглядів і диспансеризація із залученням необхідних спеціалістів, обстежень (в т.ч. КТ, МРТ) Ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України</p>	<p>Заклади охорони здоров'я</p>	<p>в межах коштів за програмою медичних гарантій</p>				
	<p>Забезпечення безкоштовного слухопротезування</p>	<p>Заклади охорони здоров'я</p>	<p>кошти державного та обласного бюджетів</p>				
	<p>Організація та забезпечення надання ментальної допомоги та підтримки Ветеранам війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України на первинному</p>	<p>Заклади охорони здоров'я</p>	<p>в межах коштів за програмою медичних гарантій</p>				

рівні медичної допомоги сімейними лікарями та психологами								
Забезпечення безкоштовного зубопротезування	Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я	бюджет міської територіальної громади	3655,144	1116,710	1232,848	1305,586		
Забезпечення безкоштовного зубопротезування окремих категорій осіб, що захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України в рамках державних програм медичного обслуговування населення	Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я	в межах коштів за програмою медичних гарантій						
Медикаментозне забезпечення Ветеранів війни, членів сімей загиблих(померлих) захисників і захисниць України відповідно до переліку пільгових категорій населення та переліку захворювань у разі амбулаторного	Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я	бюджет міської територіальної громади	6351,537	1940,505	2142,318	2268,714		

	лікування, затвердженого постановою КМУ від 17.08.1998 №1303	Забезпечення норми грошових витрат на обслуговування ветеранів війни (харчування) в умовах стаціонарного лікування у відповідності до постанови Кабінету Міністрів України від 27.01.2016 №34	Заклади охорони здоров'я	у межах коштів за програмою медичних гарантій			
Організація структури відповідальних осіб за реалізацію заходів з підтримки Ветеранів та Ветеранок на території міста	Визначення кваліфікованих представників (комунікаторів) з числа працівників медичних закладів для вирішення питань поточного надання медичних послуг ветеранам та членам сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України в комунікаційних закладах охорони здоров'я	Заклади охорони здоров'я	не потребує фінансування				
Тренінги з домедичної допомоги із залученням Ветеранів та Ветеранок, які з власного досвіду розповідатимуть про	Проведення тренінгів з тактичної медицини від БО «PULSE»	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа				

дієвість та необхідність тих чи інших домедичних заходів			спільних дій»				
Формування єдиної інформаційної платформи медичних закладів, що надають послуги ветеранам	Проведення тренінгів з цивільної медицини, мінної безпеки, медицини катастроф та виживання під час війни або техногенних катастроф від проєкту «Життя в твоїх руках».	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа спільних дій»				
Комплексні заходи щодо соціальної підтримки Захисників і Захисниць України та членів сімей загиблих (померлих) Захисників або Захисниць України	Створення Путьника медичних послуг по закладах охорони здоров'я ЗМР	Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, Благодійна організація «Благодійний фонд «Рубікон Волі»	в межах бюджету Благодійної організації «Благодійного фонду «Рубікон Волі»				
5. Соціальна підтримка Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць							
Надання цільової адресної допомоги особам з інвалідністю внаслідок війни – учасникам антитерористичної операції, особам, які брали участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони	Надання адресної цільової допомоги особам з інвалідністю внаслідок війни – учасникам антитерористичної операції, особам, які брали участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони	Департамент соціального захисту населення міської ради	бюджет міської територіальної громади	6 004,248	15544,456	2 229,896	2 229,896

	України, захисту населення та безпеки держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України	Надання матеріальної допомоги захисникам і захисницям України, які постраждали під час участі в антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України	Департамент соціального захисту населення міської ради	26 466,474	8 822,158 ✓	8 822,158 ✓	8 822,158
	Надання адресної цільової допомоги особам, які мають статус члена родини загиблої (померлої) особи, яка безпосередньо брала участь в антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та	Департамент соціального захисту населення міської ради	47319,552	10136,448 ✓	18 591,552 ✓	18 591,552 ✓	18 591,552

	інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України та особам, які мають статус члена родини загиблого під час участі в Революції Гідності, якому присвоєно звання Герой України (посмертно)	Департамент соціального захисту населення міської ради	бюджет міської територіальної громади	20 910,960	6 970,320 ₴	6 970,320	6 970,320
	Надання адресної цільової допомоги неповнолітнім дітям, які мають статус члена родини загиблої (померлої) особи, яка безпосередньо брала участь в антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України						

	Надання матеріальної допомоги військовослужбовцям, призваним на військову службу в особливий період за мобілізацією та військовослужбовцям, призваним на військову службу в особливий період під час проведення мобілізації за контрактом з 1 січня 2025 року	Департамент соціального захисту населення міської ради	бюджет міської територіальної громади	5 040,000	5 040,000	0,000	0,000
	Надання матеріальної допомоги демобілізованим військовослужбовцям з 1 січня 2025 року	Департамент соціального захисту населення міської ради	бюджет міської територіальної громади	2 016,000	2 016,000	0,000	0,000

<p>Підтримка військовослужбовців, як і проходять службу у військових частинах міста Запоріжжя, та які отримали поранення (контузії, травми або каліцтва) під час безпосередньої участі у заходах, пов'язаних з обороною України у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України, та перебувають на лікуванні в медичних закладах міста</p>	<p>Забезпечення поранених військовослужбовців набором першої необхідності для підтримки українських військових та забезпечення їх базових потреб, які перебувають на лікуванні в медичних закладах міста</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p>	<p>бюджет міської територіальної ради</p>	<p>558,000</p>	<p>558,000 ✓</p>	<p>0</p>	<p>0</p>
<p>Забезпечення надання соціальних послуг громадянам, які потрапили у складні життєві обставини з числа ветеранів війни та членів їх сімей, родин загиблих (померлих) ветеранів війни</p>	<p>Надання соціальних послуг Ветеранам війни та членам їх сімей, членам родин загиблих (померлих) Ветеранів війни, відповідно до їхніх потреб</p>	<p>Департамент соціального захисту населення міської ради, Запорізький міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, Запорізький територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)</p>	<p>в межах виділених асигнувань</p>				

Надання транспортної послуги «Соціальне таксі»	Підвищення рівня мобільності осіб з обмеженими фізичними можливостями шляхом надання їм транспортних послуг	Департамент соціального захисту населення міської ради, Запорізький територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)	бюджет міської територіальної громади та інші джерела, не заборонені чинним законодавством	4460,916	1583,103	1583,103	1294,710
Забезпечення комплексного підходу під час надання послуг за принципом організаційної єдності	Звільнення від сплати розміру одного торговельного місця для сплати послуг ринку на ринках КП «Запоріжринок» для здійснення продажу продукції Ветеранами та Ветеранками, членами їх сімей, членами сімей загиблих Захисників та Захисниць	Департамент економічного розвитку міської ради, КП «Запоріжринок»	не потребує фінансування				
6. Відзначення пам'ятних та святкових дат							
Консолідація та формування історичної свідомості населення Громади, збереження національної пам'яті та належного відзначення і вшанування пам'ятних дат і товілеїв	Організація та проведення публічних заходів, урочистих тренінгів, конференцій, засідань, форумів та оснащення меморіальних локаційоснащення задля вшанування пам'яті полеглих Захисників та Захисниць, у тому числі, за участю ветеранської	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	бюджет міської територіальної громади	5230,669	1635,095	1805,145	1790,429

	спільноти						
Реінтеграція до цивільного життя через структуровану систему освіти, професійного навчання та психосоціальної підтримки підвищення конкурентоспроможності на ринку праці	Організація та урочистих заходів згідно визначених державних свят та святкових дат	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	бюджет міської територіальної громади	485,671	160,655	163,173	161,843
7. Реалізація професійного потенціалу Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць, в цивільному житті шляхом працевлаштування							
Проведення зустрічей, тренінгів та відповідного спрямування практичного працевлаштування	Проведення живих форумів, заходів та нетворкінгу відповідного спрямування практичного працевлаштування	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	не потребує фінансування				
Сприяння розширенню можливостей фактичного працевлаштування шляхом використання автоматизованої інформаційної системи, комп'ютерної програми «Робота в Запоріжжі» та підвищення їх конкурентоспроможності на ринку праці	Сприяння розширенню можливостей щодо фактичного працевлаштування шляхом використання автоматизованої інформаційної системи, комп'ютерної програми «Робота в Запоріжжі» та підвищення їх конкурентоспроможності на ринку праці	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	не потребує фінансування				
Проведення системної роботи з роботодавцями, висвітлення успішних історій працевлаштування та підтримку кампаній, які	Проведення системної роботи з роботодавцями, висвітлення успішних історій працевлаштування та підтримку кампаній, які	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	не потребує фінансування				

Здійснення заходів з професійної адаптації	<p>відкриті до працевлаштування Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, членів родин загиблих Захисників та Захисниць</p> <p>Організація постійно діючої та ефективної комунікації між міською владою та бізнесом для оперативного розв'язання проблем у забезпеченні ефективної реалізації можливості пошуку Ветеранами та Ветеранками, членів їх сімей, членів родин загиблих Захисників та Захисниць, які проживають у місті Запоріжжі, робочих місць на підприємствах різних форм власності міста Запоріжжя</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p>	не потребує фінансування				
	<p>Сприяння розширенню можливостей щодо підвищення конкурентоспроможності на ринку праці учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни шляхом отримання ваучера для проходження</p>	Запорізький обласний центр зайнятості	в межах затверджених бюджетних призначень				

	<p>перепідготовки, спеціалізації, підвищення кваліфікації</p> <p>Сприяння підвищенню ефективності професійної та трудової реабілітації учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни шляхом організації їх професійного навчання відповідно до потреб ринку праці</p>	<p>Запорізький обласний центр зайнятості</p>	<p>в межах затверджених бюджетних призначень</p>				
<p>Сприяння зайнятості та бізнес-ініціативам</p>	<p>Проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи для ветеранів війни, членів сімей таких осіб, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей</p>	<p>Запорізький обласний центр зайнятості</p>	<p>не потребує додаткового фінансування</p>				
<p>Забезпечення організації та проведення професійного навчання учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни в рамках реалізації експериментального проекту, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15.09.2023 року №984.</p>	<p>Запорізький обласний центр зайнятості</p>	<p>в межах затверджених бюджетних призначень</p>					

	<p>загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України щодо можливостей професійної реабілітації, працевлаштування та самозайнятості</p>						
	<p>Сприяння працевлаштуванню ветеранів, у тому числі, шляхом надання роботодавцям компенсації у розмірі 50% фактичних витрат на оплату праці за працевлаштованого учасника бойових дій</p>	<p>Запорізький обласний центр зайнятості</p>	<p>в межах затверджених бюджетних призначень</p>				
	<p>Сприяння тимчасовій зайнятості учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни шляхом залучення до участі у громадських роботах, суспільно корисних роботах в умовах воєнного стану та інших роботах тимчасового характеру</p>	<p>Запорізький обласний центр зайнятості</p>	<p>в межах затверджених бюджетних призначень</p>				
	<p>Сприяння самозайнятості ветеранів війни, членів сімей таких осіб, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів</p>	<p>Запорізький обласний центр зайнятості</p>	<p>в межах затверджених бюджетних призначень</p>				

	війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України шляхом отримання мікрогрантів на створення або розвитку власного бізнесу						
8. Забезпечення доступності освітніх послуг для членів сімей Ветеранів та Ветеранок, родин загиблих Захисників та Захисниць (дітей та учнівської молоді)		Запорізький обласний центр зайнятості,	в межах затверджених бюджетних призначень				
Реалізація національно-патріотичного виховання, державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності у дітей та учнівської молоді закладів освіти міста Запоріжжя у співпраці з Ветеранами російсько-української війни, ветеранськими	Проведення Ветеранами виховних заходів в межах виховних годин з національно-патріотичного виховання, утвердження української національної та громадянської ідентичності, тактичної медицини, ознайомлення з видами озброєння Збройних Сил України для дітей молодшої, середньої та старшої ланок освіти	Департамент освіти і науки міської ради	не потребує фінансування				

громадськими організаціями	закладів загальної середньої освіти (уроки мужності, мирні уроки, уроки життєстійкості); урочистих заходів до державних свят, знаменних та скорботних даг тощо (День захисників та захисниць України, День Збройних Сил України тощо).	Департамент освіти і науки міської ради	в межах виділених асигнувань				
	Організація роботи Клубів «Ветеранський простір» в закладах загальної середньої, позашкільної освіти (неформальне спілкування, консультації, взаємопідтримка, перегляд фільмів)	Департамент освіти і науки міської ради	в межах виділених асигнувань				
	Проведення освітніх, інформаційно-просвітницьких, дослідницьких, благодійних заходів у співпраці з ветеранами (проєкти, виставки,	Департамент освіти і науки міської ради	в межах виділених асигнувань				

	екскурсії, семінари, тренінги, історичні тощо)	акції, концерти, військово-реконструкції	Департамент освіти і науки міської ради	в межах виділених асигнувань					
	Проведення військово-патріотичної пісні та поезії	фестивалю	Департамент освіти і науки міської ради	в межах виділених асигнувань					
	Створення локацій пам'яті Героїв (музеї, стенди, стіни тощо)	патріотичних для вшанування про загиблих в закладах освіти (музеї, куточки, відеоролики, пам'яті та пам'яті тощо)	Департамент освіти і науки міської ради	не потребує фінансування					
	Проведення Ветеранів (зустрічі з родинами загиблих військових)	єдиного дня	Департамент освіти і науки міської ради	в межах виділених асигнувань					
9. Розвиток ветеранського (адаптивного) спорту									
Організація адаптивних спортивних заходів та активного відпочинку для Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, рідин загиблих Захисників та Захисниць	Капітальний приміщень спортивні клуби	ремонт під адаптивні клуби	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради	бюджет міської територіальної громади	12000,000	12000,000	0,000	0,000	0,000
	Закупівля спеціалізованого обладнання адаптивного спорту	для спеціалізованого адаптивного спорту	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради	бюджет міської територіальної громади	3000,000	3000,000	0,000	0,000	0,000
	Проведення тренерів адаптивними видами спорту	навчання для роботи з адаптивними видами спорту	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради	бюджет міської територіальної громади	460,000	0,00	220,000	240,000	240,000

	Створення комплексної системи залучення Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць, до занять командними видами спорту, в тому числі, адаптивними в дитячо-юнацьких спортивних школах міста та комунальних установ спортивного напрямку	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради, дитячо-юнацькі спортивні школи, заклади та установи міського підпорядкування	в межах виділених асигнувань				
Реалізація проекту «Вільні хвили»	Безкоштовні заняття плаванням за методикою олімпійського призера Дениса Силантьєва, що сприятимуть фізичній, психологічній та оздоровчій реабілітації Ветеранів та Ветеранок, Захисників та Захисниць	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа спільних дій»				
10. Проведення заходів культурного розвитку Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць							
Політика культурного розвитку, як складова ветеранської політики, що впливає на виховання молодших поколінь і формування Української	Звільнення від плати за навчання у мистецьких творчих колективах КЗ «ЦКП» ветеранів війни та членів їх родин	Департамент культури і туризму міської ради, міська публічна бібліотечна система, КЗ «ЦКП»	в межах виділених асигнувань				
	Організація у закладах	Департамент	в межах				

ідентичності	культури тематичних культурно-містецьких заходів із залученням Ветеранів війни, членів їх сімей, створення у бібліотеках та КЗ «ЦКП» виставок, експозицій, фотовиставок.	культури і туризму міської ради, заклади культури та мистецтва міського підпорядкування	виділених асигнувань				
Організація у закладах культури арттерапевтичних занять, майстер-класів для ветеранів війни та членів їх родин	Департамент культури і туризму міської ради	в межах виділених асигнувань					
Надання приміщень закладів культури для проведення тематичних культурологічних заходів, зустрічей, воркшопів, дискусій та презентацій для ветеранів війни, членів їх родин	Департамент культури і туризму міської ради, заклади культури міського підпорядкування	в межах виділених асигнувань					
Безоплатне відвідування музеїв, виставкових заходів, художніх галерей комунальної форми власності для Ветеранів війни, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць	Департамент культури і туризму міської ради	не потребує фінансування					
Організація тематичних показів фільмів	Департамент культури і туризму	в межах виділених					

	<p>українського виробництва в комунальному закладі «Кіноконцертний зал ім. О. Довженка для Ветеранів війни, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць</p> <p>Розробка маршрутів, організація екскурсій та туристичних поїздок з метою ознайомлення із визначними пам'ятками історії та культури міста Запоріжжя та України Ветеранів війни, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць</p>	<p>міської ради, комунальний заклад «Кіноконцертний зал ім. О. Довженка</p> <p>Департамент культури і туризму міської ради</p>	<p>асигнувань, інші джерела</p> <p>не потребує фінансування</p>				
	<p>Реалізація проекту «Арт-терапія для військових» - проведення майстер-класів з малювання для Ветеранів та Ветеранок з подальшим представленням написаних картин у галереях та виставкових залах міста.</p>	<p>Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»</p>	<p>в межах бюджету Громадської організації «Запоріжжя. Платформа спільних дій»</p>				

11. Вшанування подвигів Ветеранів та Ветеранок, вшанування та увічнення пам'яті загиблих Захисників та Захисниць						
Впровадження та популяризація ритуалів поваги до подвигів Ветеранів та Ветеранок, вшанування та увічнення пам'яті загиблих Захисників та Захисниць	Організація проведення урочистих церемоній прощання з загиблими «Герої на щиті»	Департамент культури і туризму міської ради	бюджет міської територіальної громади	395,700	395,700	0
	Забезпечення атрибутикою (комплектом) для проведення урочистої церемонії прощання з загиблими «Герої на щиті» (прапор, квіти, медалі та інше)	Виконавчий комітет міської ради, Управління внутрішньої політики, преси та інформації міської ради	бюджет міської територіальної громади	1656,000	1656,000	0
	Відшкодування витрат на поховання військовослужбовців Збройних сил України, Національної гвардії України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби спеціального зв'язку та захисту інформації, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України та осіб з числа працівників Державної служби України з надзвичайних ситуацій та членів добровольчих формувань, які загинули під час бойових дій у	Департамент управління активами міської ради	бюджет міської територіальної громади, обласний бюджет	10605,520	10605,520 ✓	0

	зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України та пов'язаних з цим ритуальних товарів та послуг						
Відшкодування витрат на намогильні споруди для увіковічення пам'яті загиблих (померлих) захисників і захисниць України	Департамент управління активами міської ради	бюджет міської територіальної громади, обласний бюджет	7524,000	3146,400 ✓	4377,600	0	
Популяризація подвигу Ветеранів та Ветеранок, які брали (беруть) участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України шляхом висвітлення їх засобах масової інформації, офіційних соціальних мережах та з метою збереження військової історії	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	в межах виділених асигнувань					

	Проведення тематичних заходів, присвячених вшануванню пам'яті загиблих захисників та захисниць (меморіальних, урочистих заходів, уроків пам'яті, засідань за круглим столом, обговорень, виставок фотографій, виставок малюнків, тощо)	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	в межах виділених асигнувань			
	Започаткування проведення хвилини мовчання та припускання стягів для вшанування пам'яті загиблих унаслідок збройної агресії РФ	структурні підрозділи міської ради, комунальні установи міста	не потребує фінансування			
			Усього, у т. ч.:	254952,353	91400,123	79565,578
			бюджет Запорізької територіальної громади	242112,455	81803,126	77382,052

Секретар міської ради

Регіна ХАРЧЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення міської ради
04.12.2024 № 13

Додаток 2
до Комплексної Програми
«Ветеранська політика Запорізької
міської територіальної громади на
2025-2027 роки»

Орієнтовні обсяги та джерела фінансування
Міської комплексної програми
«Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки»
(найменування міської цільової програми)

	Обсяг фінансування, всього, тис.грн.	За роками виконання		
		2025	2026	2027
1	2	3	4	5
Бюджет Запорізької міської територіальної громади	242112,455	82927,277	81803,126	77382,052
Державний бюджет	6550,578	2183,526	2183,526	2183,526
Обласний бюджет	6289,320	6289,320	-	-
Інші джерела	-	-	-	-
Усього	254952,353	91400,123	83986,652	79565,578

Секретар міської ради

Регіна ХАРЧЕНКО

ЗАТВЕРДЖЕНО

Рішення міської ради

04.12.2024 № 13

Додаток 3

до Комплексної Програми

«Ветеранська політика Запорізької міської

територіальної громади на

2025-2027 роки»

**Очікувані результати виконання Міської комплексної програми
«Ветеранська політика Запорізької міської територіальної громади на 2025-2027 роки»
(найменування міської цільової програми)**

Найменування завдання	Найменування показників виконання завдання	Одиниця виміру	Головний розпорядник бюджетних коштів	Прогнозні обсяги, тис.грн.		
				Всього	У тому числі за роками	
				2025	2026	2027
1. Концепт ветеранського простору (КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА «ВЕТЕРАНСЬКИЙ ПРОСТІР «ВЕТЕРАН ПРО. ЗАПОРІЖЖЯ» ЗАПОРІЗЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ)						
Створення та забезпечення потреб ветеранського простору, багатofункціонального центру з метою постійного функціонування	Створення та функціонування ветеранського простору	кількість установ	Департамент з питань ветеранської політики міської ради, КУ «Ветеранський простір «ВЕТЕРАН ПРО.ЗАПОРІЖ ЖЯ» ЗМР	1	1	1

	<p>Організація поточної роботи ветеранського простору та модернізація матеріально-технічної бази простору</p> <p>Забезпечення участі представників структурних підрозділів Запорізької міської ради та її виконавчих органів, комунальних закладів, установ, підприємств Запорізької міської територіальної громади, до роботи у ветеранському просторі та розповсюдження інформаційних матеріалів відповідної тематики для проведення заходів та для підвищення рівня обізнаності відвідувачів простору</p>	<p>кількість отримувачів послуг</p> <p>кількість залучених осіб</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p> <p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради, Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, Департамент соціального захисту населення міської ради, Департамент адміністративних послуг міської ради, Запорізький міський центр соціальних служб, КУ «Ветеранський простір «ВЕТЕРАН ПРО.ЗАПОРІЖ ЖЯ» ЗМР</p>	55440	12600	17640	25200
--	--	---	--	-------	-------	-------	-------

	Співпраця громадянськими організаціями, благодійними фондами та міжнародними партнерами, організація та проведення відповідних координаційних зустрічей для вирішення актуальних питань ветеранської політики на території міста та долучення міжнародних і приватних донорів	3	кількість зустрічей	Департамент з питань ветеранської політики міської ради, КУ «Ветеранський простір «ВЕТЕРАН ПРО ЗАПОРІЖ ЖЯ» ЗМР	220	60	70	90
2. Доступ до інформації Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць на території м. Запоріжжя								
Інформація доступна ветеранської спільноти	Організація проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи та просвітницьких кампаній	кількість заходів	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	45	15	15	15	
	Підвищення рівня поінформованості ветеранської спільноти, у тому числі шляхом замовлення та розповсюдження бренд продукції, інформаційних матеріалів відповідної тематики для проведення заходів, створення та розміщення контенту в засобах масової	кількість друкованого матеріалу	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	46512	15504	15504	15504	

	інформації, соціальних мережах та SMM-просування	кількість додатків	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	1	1	0	0
	Створення додатку / чат-боту, який стане помічником для Ветеранів та Ветеранок у вирішенні будь-яких питань (онлайн), що стосуватимуться міських ініціатив та послуг, з метою спрощення отримання послуг шляхом надсилання запитів через чат-бот напряму до профільних департаментів міста.	кількість додатків	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	1	1	0	0
	Поширення та надання інформації щодо державних та місцевих програм підтримки Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць висвітлення ходу реалізації даної Програми серед ветеранської спільноти Запоріжжя	кількість заходів	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	210	60	70	80
Сприяння реінтеграції Ветеранів та Ветеранок до суспільного життя шляхом залучення їх до	Реалізація проєктів з ініціативною молоддю, студентством, зокрема проведення спільних з	кількість зустрічей	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа				

просвітницької роботи та розвитку інформаційного суспільства	Ветеранами та Ветеранками тренінгів та воркшопів, з метою зміцнення соціальної згуртованості, усвідомлення учасниками досвіду одне одного, сприяння взаємній підтримці.		спільних дій»				
Моніторинг статусу ветеранської політики у місті	Проведення дискусійних платформ у рамках проекту «Спілкуй. Ветеран», спрямованого на забезпечення відкритого діалогу між Ветеранами й Ветеранками та експертами з різних сфер, задля визначення основних проблем та викликів, з якими стикаються демобілізовані військові при поверненні до цивільного життя, та пошуку ефективних шляхів вирішення цих проблем.	кількість зустрічей	Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»	3	1	1	1
Проведення комплексного соціологічного дослідження потреб Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей,		кількість осіб	Департамент з питань ветеранської політики міської ради				

	родин Захисників та Захисниць загиблих	кількість осіб	Департамент адміністративних послуг міської ради	48	48	0	0
Забезпечення комплексного підходу під час надання послуг за принципом організації єдності	Навчання адміністраторів ЦНАП на тему: «Як спілкуватися з Ветеранами та членами їх сімей»						
Інформування щодо надання пільг на проїзд для Ветеранів та сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць	Забезпечення розміщення в міському пасажирському транспорті отриманих відповідних інформаційних матеріалів (в форматі А5) щодо пільгових можливостей Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, членів родин загиблих Героїв у транспорті		Управління з питань транспортного забезпечення та зв'язку міської ради				
Організація структури відповідальних осіб за реалізацію заходів з підтримки Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць на території міста	Призначення відповідальних працівників за напрям ветеранської політики в розрізі районів міста	кількість осіб	районні адміністрації Запорізької міської ради	7	7	0	0
3. Організація безбар'єрного середовища Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць на території							

м. Запоріжжя							
Впровадження системи інклюзивності (безбар'єрності) житлових будинків для ветеранів та членів їх сімей, ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих захисників та захисниць	Забезпечення безбар'єрного простору в житлових будинках для ветеранів та ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих захисників та захисниць шляхом облаштування пандусами	кількість житлових будинків, вхідної групи яких планується привести до вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель та споруд. Основні положення», зі змінами для забезпечення безбар'єрного простору для ветеранів та ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих захисників та захисниць	Департамент управління житлово-комунальним господарством Запорізької міської ради	140	20	60	60
4. Медичне забезпечення ветеранів та ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих захисників та захисниць							
Надання комплексних та якісних медичних послуг	Впровадження системи моніторингу здоров'я ветеранів та членів сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України з метою проведення оцінки та визначення реальної проблематики в процесі надання медичних послуг комунальними закладами охорони здоров'я,	Департамент з питань охорони здоров'я міської ради медичного забезпечення, заклади охорони здоров'я					

	удосконалення шляхом запровадження відповідних змін								
	Проведення роз'яснювальної роботи щодо переліку гарантованого обсягу безоплатної медичної допомоги для Ветеранів та членів сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України у комунальних закладах охорони здоров'я			Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення, міської ради заклади охорони здоров'я					
	Забезпечення періодичних медичних оглядів і диспансеризація із залученням необхідних спеціалістів, обстежень (в т.ч. КТ, МРТ) Ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України			Заклади охорони здоров'я					
	Забезпечення безкоштовного слухопрогування			Заклади охорони здоров'я					

	<p>Організація та надання забезпечення ментальної допомоги та підтримки Ветеранам війни, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України на первинному рівні медичної допомоги сімейними лікарями та психологами</p>		Заклади охорони здоров'я				
	<p>Забезпечення безкоштовного зубопротезування</p>	<p>кількість осіб</p>	<p>Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я</p>	339	113	113	113
	<p>Забезпечення безкоштовного зубопротезування та зуболікування окремих категорій осіб, що захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України в рамках державних програм медичного гарантій обслуговування населення</p>		<p>Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я</p>				

	<p>Медикаментозне забезпечення Ветеранів війни, членів сімей загиблих(померлих) захисників і захисниць України відповідно до переліку пільгових категорій населення та переліку захворювань у разі амбулаторного лікування, затвердженого постановою КМУ від 17.08.1998 №1303</p>	кількість осіб	Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, заклади охорони здоров'я	3663	1221	1221	1221
<p>Організація структури відповідальних осіб за реалізацію заходів з підтримки Ветеранів та Ветеранок на території міста</p>	<p>Визначення кваліфікованих представників (комунікаторів) з числа працівників медичних закладів для вирішення питань поточного надання медичних послуг ветеранам та членам сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України в</p>		Заклади охорони здоров'я				

	комунальних закладах охорони здоров'я								
Тренінги з домедичної допомоги із залученням Ветеранів та Ветеранок, які з власного досвіду розповідатимуть про дієвість та необхідність тих чи інших домедичних заходів	Проведення тренінгів з тактичної медицини від БО «PULSE»			Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»					
	Проведення тренінгів з цивільної медицини, безпеки, медицини катастроф та виживання під час війни або техногенних катастроф від проєкту «Життя в твоїх руках».			Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»					
Формування єдиної інформаційної платформи медичних закладів, що надають послуги ветеранам	Створення Путівника медичних послуг по закладах охорони здоров'я ЗМР			Департамент з питань охорони здоров'я та медичного забезпечення міської ради, Благодійна організація «Благодійний фонд «Рубікон Волі»					
5. Соціальна підтримка Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць									
Комплексні заходи щодо соціальної	Надання цільової допомоги особам з інвалідністю	кількість осіб	2978	Департамент соціального захисту	766	1106	1106		

підтримки Захисників і Захисниць України та членів сімей загиблих (померлих) Захисників або Захисниць України	внаслідок війни учасникам антитерористичної операції, особам, які брали участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України		населення міської ради			
Надання матеріальної допомоги Захисникам і Захисницям України, які постраждали під час участі в антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України	Надання матеріальної допомоги Захисникам і Захисницям України, які постраждали під час участі в антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України	кількість осіб	Департамент соціального захисту населення міської ради	2616	873	873
Надання адресної цільової допомоги особам, які мають статус члена родини загиблої (померлої) особи, яка безпосередньо брала	Надання адресної цільової допомоги особам, які мають статус члена родини загиблої (померлої) особи, яка безпосередньо брала	кількість осіб	Департамент соціального захисту населення міської ради	3912	1537	1537

	<p>участь антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України та особам, які мають статус члена родини загиблого під час участі в Революції Гідності, якому присвоєно звання Герой України (помертво)</p>						
--	---	--	--	--	--	--	--

	Надання адресної цільової допомоги неповнолітнім дітям, які мають статус члена родини загиблої (померлої) особи, яка безпосередньо брала участь в антитерористичній операції та у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України	кількість осіб	Департамент соціального захисту населення міської ради	1383	461	461	461
	Надання матеріальної допомоги військовослужбовцям, призваним на військову службу в особливий період за мобілізацією та військовослужбовцям, призваним на військову службу в особливий період під час проведення мобілізації за контрактом з 1 січня 2025 року	кількість осіб	Департамент соціального захисту населення міської ради	1000	1000		

	Надання матеріальної допомоги демобілізованим військовослужбовцям з 1 січня 2025 року	кількість осіб	Департамент соціального захисту населення міської ради	1000	1000	
Підтримка військовослужбовців, як і проходять службу у військових частинах міста Запоріжжя, та які отримали поранення (контузії, травми або каліцтва) під час безпосередньої участі у заходах, пов'язаних з обороною України у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України, та перебувають на лікуванні в медичних закладах міста	Забезпечення поранених військовослужбовців набором першої необхідності для українських військових та забезпечення їх базових потреб, які перебувають на лікуванні в медичних закладах міста	Кількість осіб	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	200	200	-

Забезпечення надання соціальних послуг громадянам, які потрапили у складні життєві обставини з числа ветеранів війни та членів їх сімей, родин загиблих (померлих) ветеранів війни	Надання соціальних послуг Ветеранам війни та членам їх сімей, членам родин загиблих (померлих) Ветеранів війни, відповідно до їхніх потреб		Департамент соціального захисту населення міської ради, Запорізький міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, Запорізький територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)	1500	500	500	500
Надання транспортної послуги «Соціальне таксі»	Підвищення рівня мобільності осіб обмеженими фізичними можливостями шляхом надання їм транспортних послуг	кількість осіб	Департамент соціального захисту населення міської ради, Запорізький територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)	1500	500	500	500

Забезпечення комплексного підходу під час надання послуг за принципом організаційної єдності	Звільнення від сплати розміру одного торговельного місця для сплати послуг ринку на ринках «Запоріжринок» для здійснення продажу продукції Ветеранами та Ветеранками, членами їх сімей, членами сімей загиблих Захисників та Захисниць		Департамент економічного розвитку міської ради, КП «Запоріжринок»				
6. Відзначення пам'ятних та святкових дат							
Консолідація та формування історичної свідомості населення Громади, збереження національної пам'яті та належного відзначення і вшанування пам'ятних дат і ювілеїв	Організація проведення публічних заходів, урочистих заходів, тренінгів, конференцій, засідань, форумів та оснащення меморіальних локацій оснащення задля вшанування пам'яті полеглих Захисників та Захисниць, у тому числі, за участю ветеранської спільноти	кількість заходів / одиниця оснащення	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	210 / 1000	56 / 1000	70 / 1000	84 / 1000
7. Реалізація професійного потенціалу Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць, в цивільному житті шляхом працевлаштування	Організація протокольних та урочистих заходів згідно визначених державних свят та святкових дат	кількість заходів	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	30	10	10	10

<p>Реінтеграція до цивільного життя через структуровану систему освіти, професійного навчання та психосоціальної підтримки підвищення конкурентоспроможності на ринку праці</p>	<p>Проведення зустрічей, тренінгів та відповідного спрямування практичного працевлаштування живих форумів, та нетворкінгу з</p>	<p>кількість залучених осіб</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p>	<p>360</p>	<p>120</p>	<p>120</p>	<p>120</p>
<p>Сприяння розширенню можливостей фактичного працевлаштування щодо використання автоматизованої інформаційної системи, комп'ютерної програми «Робота в Запоріжжі» та підвищення їх конкурентоспроможності на ринку праці</p>	<p>Сприяння розширенню можливостей фактичного працевлаштування щодо використання автоматизованої інформаційної системи, комп'ютерної програми «Робота в Запоріжжі» та підвищення їх конкурентоспроможності на ринку праці</p>	<p>кількість працевлаштованих осіб</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p>	<p>45</p>	<p>15</p>	<p>15</p>	<p>15</p>
<p>Проведення роботи з роботодавцями, висвітлення успішних історій працевлаштування та підтримку кампаній, які відкриті до працевлаштування Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, членів родин загиблих Захисників та Захисниць</p>	<p>Проведення системної роботи з роботодавцями, висвітлення успішних історій працевлаштування та підтримку кампаній, які відкриті до працевлаштування Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, членів родин загиблих Захисників та Захисниць</p>	<p>кількість заходів</p>	<p>Департамент з питань ветеранської політики міської ради</p>	<p>120</p>	<p>60</p>	<p>60</p>	<p>60</p>

	<p>Організація постійно діючої та ефективної комунікації між міською владою та бізнесом для оперативного розв'язання проблем у забезпеченні ефективної реалізації можливості пошуку Ветеранами та Ветеранками, членів їх сімей, членів родин загиблих Захисників та Захисниць, які проживають у місті Запоріжжі, робочих місць на підприємствах різних форм власності міста Запоріжжя</p>	кількість заходів	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	360	120	120	120
Здійснення заходів з професійної адаптації	<p>Сприяння розширенню можливостей щодо підвищення конкурентоспроможності на ринку праці учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни шляхом отримання ваучера для проходження перепідготовки, спеціалізації, підвищення кваліфікації</p> <p>Сприяння підвищенню ефективності професійної та трудової реабілітації учасників</p>	кількість осіб	Запорізький обласний центр зайнятості	220	50	70	100
		кількість осіб	Запорізький обласний центр зайнятості	135	40	45	50

	бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни шляхом організації їх професійного навчання відповідно до потреб ринку праці							
	Забезпечення організації та проведення професійного навчання учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни в рамках реалізації експериментального проєкту, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15.09.2023 року №984.	кількість осіб	150	40	50	60	Запорізький обласний центр зайнятості	
Сприяння зайнятості та бізнес-ініціативам	Проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи для ветеранів війни, членів сімей таких осіб, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) захисників та захисниць України щодо можливостей професійної реабілітації, працевлаштування та	кількість осіб	1300	350	450	500	Запорізький обласний центр зайнятості	

самозайнятості							
Сприяння працевлаштуванню ветеранів, у тому числі, шляхом надання роботодавцям компенсації у розмірі 50% фактичних витрат на оплату праці за працевлаштованого учасника бойових дій	кількість осіб	90	15	35	40		
Сприяння тимчасовій зайнятості учасників бойових дій та осіб з інвалідністю внаслідок війни шляхом залучення до участі у громадських роботах, суспільно корисних роботах в умовах воєнного стану та інших роботах тимчасового характеру	кількість осіб	150	30	50	70		
Сприяння самозайнятості ветеранів війни, членів сімей таких осіб, членів сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України шляхом отримання мікрогрантівна створення або розвитку власного	кількість осіб	220	50	70	100		

	бізнесу Забезпечення сприяння самозайнятості учасників бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни та членів їх сімей шляхом отримання грантів на створення або розвитку власного бізнесу	кількість осіб	Запорізький обласний центр зайнятості,	70	20	24	26
8. Забезпечення доступності освітніх послуг для членів сімей Ветеранів та Ветеранок, родин загиблих Захисників та Захисниць (дітей та учнівської молоді)							
Реалізація національно-патріотичного виховання, державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності у дітей та учнівської молоді закладів освіти міста Запоріжжя у співпраці з Ветеранами російсько-української війни, ветеранськими громадськими організаціями	Проведення Ветеранами виховних заходів в межах виховних годин з національно-патріотичного виховання, утвердження української національної та громадянської ідентичності, тактичної медицини, ознайомлення з видами озброєння Збройних Сил України для дітей молодшої, середньої та старшої ланок освіти закладів загальної середньої освіти (уроки мужності, мирні уроки, уроки життєстійкості); урочистих заходів до державних свят, знаменних та скорботних	кількість осіб	Департамент освіти і науки міської ради	648	216	216	216

дат тощо (День Захисників та Захисниць України, День Збройних Сил України тощо).								
Проведення міських спортивних змагань «Захисники майбутнього» для дітей за участі ветеранів	кількість осіб	350	100	120	130			
Організація роботи Клубів «Ветеранський простір» в закладах загальної середньої, позашкільної освіти (неформальне спілкування, консультації, взаємопідтримка, перегляд фільмів)	кількість осіб	100	30	30	40			
Проведення освітніх, інформаційно- просвітницьких, дослідницьких, благодійних заходів у співпраці з ветеранами (проекти, виставки, екскурсії, акції, семінари, концерти, тренінги, військово-історичні реконструкції тощо)	кількість заходів	42	14	14	14			
Проведення фестивалю військово-патріотичної пісні та поезії	кількість осіб	60	15	20	25			

	Створення патріотичних локацій для вшанування пам'яті про загиблих Героїв в закладах освіти (музеї, музейні куточки, стенди, відеоролики, стіни шани та пам'яті тощо)	кількість локацій	Департамент освіти і науки міської ради	90	20	30	40
	Проведення єдиного дня Ветеранів (зустрічі з родинами загиблих військових)	кількість днів	Департамент освіти і науки міської ради	3	1	1	1
9. Розвиток ветеранського (адаптивного) спорту							
Організація адаптивних спортивних заходів та активного відпочинку для Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць	Капітальний ремонт приміщень для спортивні адаптивні клубів	кількість об'єктів	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради	2	2	0	0
	Закупівля спеціалізованого обладнання для адаптивного спорту	кількість обладнання	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради	2	2	0	0
	Проведення навчання тренерів для роботи з адаптивними видами спорту	кількість тренерів	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради	40	0	20	20

	Створення комплексної системи залучення Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць, до занять командними видами спорту, в тому числі, адаптивними в дитячо-юнацьких спортивних школах міста та комунальних установ спортивного напрямку	кількість залучених осіб	350	50	100	200	Департамент спорту, сім'ї та молоді міської ради, дитячо-юнацькі спортивні школи, заклади ту установи міського підпорядкування
Реалізація проєкту «Вільні хвили»	Безкоштовні заняття плавання за методикою олімпійського призера Дениса Силантьєва, що сприятимуть фізичній, психологічній та оздоровчій реабілітації Ветеранів та Ветеранок, Захисників та Захисниць						Громадська організація «Запоріжжя. Плагформа спільних дій»
10. Проведення заходів культурного розвитку Ветеранів та Ветеранок, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць							
Політика культурного розвитку, як складова ветеранської політики, що впливає на виховання молодших поколінь і формування Української ідентичності	Звільнення від плати за навчання у мистецьких творчих колективах КЗ «ЦКП» ветеранів війни та членів їх родин	-	-	-	-	-	Департамент культури і туризму міської ради, міська публічна бібліотечна система, КЗ «ЦКП»
	Організація у закладах	кількість	45	10	15	20	Департамент

культури тематичних культурно-мистецьких заходів із залученням Ветеранів війни, членів їх сімей, створення у бібліотеках та КЗ «ЦКП» виставок, експозицій, фотовиставок.	тематичних культурно-мистецьких заходів	культури і туризму міської ради, заклади культури та мистецтва міського підпорядкування	-	-	-	-	-
Організація у закладах культури арттерапевтичних занять, майстер-класів для ветеранів війни та членів їх родин	-	Департамент культури і туризму міської ради	-	-	-	-	-
Надання приміщень закладів культури для проведення тематичних культурологічних заходів, зустрічей, воркшопів, дискусій та презентацій для ветеранів війни, членів їх родин	-	Департамент культури і туризму міської ради, заклади культури міського підпорядкування	-	-	-	-	-
Безоплатне відвідування музеїв, виставкових заходів, художніх галерей комунальної форми власності для Ветеранів війни, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць		Департамент культури і туризму міської ради					
Організація тематичних показів фільмів українського	кількість осіб	Департамент культури і туризму міської	6000	2000	2000	2000	2000

	<p>виробництва комунальному закладі «Кіноконцертний зал ім.О.Довженка для Ветеранів війни, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць</p>		<p>ради, комунальний заклад «Кіноконцертний зал ім.О.Довженка</p>	12	4	4	4
	<p>Розробка маршрутів, організація екскурсій та туристичних поїздок з метою ознайомлення із визначними пам'ятками історії та культури міста Запоріжжя та України Ветеранів війни, членів їх сімей, родин загиблих Захисників та Захисниць</p>	<p>кількість маршрутів, організація екскурсій та туристичних поїздок</p>	<p>Департамент культури і туризму міської ради</p>	4	4	4	
11. Вшанування подвигів Ветеранів та Ветеранок, вшанування та увічнення пам'яті загиблих Захисників та Захисниць	<p>Реалізація проєкту «Арт-терапія для військових» - проведення майстер-класів з малювання для Ветеранів та Ветеранок з подальшим представленням написаних картин у галереях та виставкових залах міста</p>		<p>Громадська організація «Запоріжжя. Платформа спільних дій»</p>				

Впровадження та популяризація ритуалів поваги до подвигів Ветеранів та Ветеранок, вшанування та увічнення пам'яті загиблих Захисників та Захисниць	<p>Організація проведення урочистих церемоній прощання з загиблими «Герої на щиті»</p> <p>Забезпечення атрибутикою (комплектом) для проведення урочистої церемонії прощання з загиблими «Герої на щиті» (прапор, квіти, медалі та інше)</p>	кількість осіб	Департамент культури і туризму міської ради	52	52	0	0
		кількість комплектів	Виконавчий комітет міської ради, Управління внутрішньої політики, преси та інформації міської ради	480	480	0	0
	Відшкодування витрат на поховання військовослужбовців Збройних сил України, Національної гвардії України, Державної прикордонної служби України, Державної спеціальної служби спеціального зв'язку та захисту інформації, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України та осіб з числа працівників Державної служби України з надзвичайних ситуацій та членів добровольчих формувань, які загинули під час бойових дій у зв'язку з військовою	кількість	Департамент управління активами міської ради	344	344		

	агресію російської федерації проти України та пов'язаних з цим ритуальних товарів та послуг	кількість	Департамент управління активами міської ради	110	46	64	
Популяризація подвигу Ветеранів та Ветеранок, які брали (беруть) участь у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російською федерації проти України шляхом висвітлення їхв засобах масової інформації, офіційних соціальних мережах та з метою збереження військової історії	кількість заходів	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	65	15	20	30	

	Проведення тематичних заходів, присвячених вшануванню пам'яті загиблих захисників та захисниць (меморіальних, урочистих заходів, уроків пам'яті, засідань за круглим столом, обговорень, виставок фотографій, виставок малюнків, тощо)	кількість заходів	Департамент з питань ветеранської політики міської ради	15	5	5	5
	Започаткування проведення хвилини мовчання та припущання стягів для вшанування пам'яті загиблих унаслідок збройної агресії РФ		структурні підрозділи міської ради, комунальні установи міста				

Секретар міської ради

Регіна ХАРЧЕНКО